

# 进一步严格国际学生进入我高校本专科学术申请资格

新华社 胡浩

记者10日从教育部了解到,为维护我国高等教育公平,教育部日前修订出台《关于规范我高等学校接受国际学生有关工作的通知》,进一步严格国际学生进入我高等学校本专科阶段学习的申请资格。

教育部国际合作与交流司负责人介绍,近几年,出现了部分学生父母双

方或一方为中国公民、本人出生即具有外国国籍,在中国境内接受基础教育,以国际学生身份申请进入高等学校本专科阶段学习的情况,受到社会关注。

据介绍,对父母双方或一方为中国公民、本人出生即具有外国国籍的学生以国际学生身份进入高等学校本专科阶段学习的,通知中明确,除符合学校的其他报名资格外,申请者还须满足最近4年之内有在外国实际居住2年以上的记

录。对移民并获得外国国籍后申请作为国际学生进入我高等学校本专科阶段学习的,除符合学校的其他报名资格外,仍须持有有效的外国护照或国籍证明文件4年(含)以上,且最近4年之内有在外国实际居住2年以上的记录。

通知还明确,高等学校可在此通知的基础上,制定本校的规定,对国际学生申请入学的身份资格作出进一步要求。

## 拒绝接待超重客人 德一酒店老板挨批

新华社 乔颖

德国一家酒店的老板因在网上发表声明说不接待体重超过130公斤的客人入住,遭到批评。

安格莉卡·哈格斯海默在德国库克斯港经营“萨伦堡海滨酒店”。英国《太阳报》9日以当地媒体为消息源报道,哈格斯海默近日经由网络发表声明,称客房内部设施“不适合体重超过130公斤的客人”,让这些人不要预订房间。依照她的说法,她想把酒店打造成个性化酒店,家具不那么结实厚重,她担心超重客人入住后会损坏家具。她还说,自己这么做并非出于歧视,而是因为一名超重客人因把床睡塌了要起诉她,所幸后来庭外和解;另外曾有一些超重客人反映淋浴间小、投诉早餐区座椅不舒服。

对于哈格斯海默的做法,德国联邦反歧视局的塞巴斯蒂安·比克里希告诉德国《图片报》,目前尚不违反任何规定,“只有当客人因体重超重达到行动障碍的程度后”才涉及歧视。不来梅大学反歧视专家弗里德里希·朔尔布则认为,哈格斯海默的做法虽没有违反相关规定,但“羞辱人”,是在“孤立肥胖人士”。

## 传播违法违规信息被约谈

# 新浪微博热搜榜停更一周

新华社 王思北

国家互联网信息办公室10日指导北京市互联网信息办公室约谈新浪微博负责人,针对微博在蒋某舆论事件中

干扰网上传播秩序,以及传播违法违规信息等问题,责令其立即整改,暂停更新微博热搜榜一周,时间自6月10日15时至6月17日15时;暂停更新热门话题榜一周,时间自6月10日15时至6

月17日15时,严肃处理相关责任人。同时,要求北京市互联网信息办公室对新浪微博依法从严予以罚款的行政处罚。

## 大食蚁兽龙凤胎亮相

6月10日,广州长隆大食蚁兽妈妈背着龙凤胎幼崽亮相,大食蚁兽幼年一般习惯以此方式随妈妈一起活动。

当日,广州长隆野生动物世界大食蚁兽龙凤胎与游客见面。这对大食蚁兽龙凤胎于2020年3月3日出生,大食蚁兽怀孕一般是单胎,出生体重约为1200克至1500克之间,但这对双胞胎的大食蚁兽出生体重都只有900克左右。大食蚁兽主要栖息地在美洲,已经被列入《世界自然保护联盟》濒危物种红色名录。

新华社 刘大伟摄



## 管束美国警察暴力执法不易

新华社 兴越 徐兴堂

美国非洲裔男子乔治·弗洛伊德之死引发的抗议活动席卷全美,至今已持续两周并在多地导致暴力冲突。明尼苏达州州检察长日前宣布,涉案警察德雷克·肖万被控罪名升级为二级谋杀罪,另外3名涉案警察被控协助、教唆二级谋杀罪和过失杀人罪。

长期以来,美国警察暴力执法尤其是针对非洲裔的暴力执法并非个例,这只是美国社会种族问题的一个缩影。

### 暴力执法频繁发生

美国民间研究组织“警察暴力地图”网站搜集的第三方数据显示,2019年,美国仅有27天没有发生“警察致死”事件;从2013年至2019年,美国每年都有1100人左右因警察暴力致死,而其中99%的案例中,涉事警察都没有受到犯罪指控。

非洲裔遭受警察暴力的情况更加严重。据该网站统计,2019年,非洲裔被警察致死的几率是白人的3倍。由此在社会上引发的抗议和骚乱也并不鲜见。

1992年,加利福尼亚州洛杉矶一家地方法院宣判无端殴打非洲裔青年罗德尼·金的4名白人警察无罪释放,

愤怒的非洲裔民众走上街头抗议示威,引发大规模种族骚乱;2014年,密苏里州弗格森市18岁非洲裔青年布朗在没有携带武器的情况下,遭白人警察威尔逊拦截搜查并被开枪打死,但是,密苏里州地方陪审团宣布威尔逊被免于起诉,随即全美百余座城市爆发大规模示威活动;2015年,非洲裔男青年格雷在马里兰州巴尔的摩市遭警方盘查,在试图逃跑时被逮捕,随后却因脊椎重伤死于医院,格雷之死引发当地民众大规模抗议示威。

### 机制问题层出不穷

在美国,对警察暴力执法的投诉屡屡发生,但少有警察受到处分或指控。《纽约时报》在近期的播客节目中,就警察系统存在的问题发表了看法。

在节目中,《纽约时报》记者谢拉·德万指出,在警察系统内部,各地警察局通常内设事务部门就投诉进行调查,但处理较为宽松;在警察系统外部虽然有市民组成的审查委员会监管,但该机构没有强制力——委员会在警察局内部调查结束后就纪律处分提出建议,但委员会的意见很多时候并不被警察局采纳。

德万认为,强大的警察工会也阻碍了警察系统改革。警察工会的任务是

保住警察的工作,在某种程度上也导致了警察暴力执法屡禁不止。

德万还说,“警察基于合理恐惧的行为可被谅解”的观念普遍存在。如果警察能合理解释自己的行为,证明在某一个时刻认为自己或同事的生命受到威胁,那么陪审团通常就不会给警察定罪。

### 推动警察系统改革

近年来,一系列警察暴力执法案件也促使人们转变观念。美国媒体近日普遍用“野蛮残忍”形容警方对示威民众的暴力行为。社会上要求推动警察系统改革的声音愈加强烈。

美国国会参众两院民主党人8日提出《警察执法公正法案》草案,重点是加强对警察执法不当的问责制,其中也对警察部门的种族偏见提出关注。科罗拉多州参议院3日提出了一项增强对执法者问责的法案——《加强执法诚信法案》。明尼阿波利斯市也宣布禁止警察使用“锁喉”手段,警察看到同伴过度使用暴力时要进行劝阻并报告。

弗洛伊德之死引发的全美抗议仍在持续,但此次事件能否推动美国在制度或立法层面制约警察暴力执法,仍有待观察。

## 如何降低患癌风险? 美癌症学会更新指南

新华社 王鑫方

美国癌症学会9日发布新版防癌指南,强调健康饮食和多运动的重要性,指出与其重点补充某种营养素,不如全面、均衡饮食。

美国有线电视新闻网报道,美国癌症学会定期回顾有关饮食、运动和癌症的科学研究,对防癌指南作出相应调整。依据新版指南,健康饮食和经常运动对防癌相当重要,部分原因在于这样做有助于人们体重保持在健康水平。越来越多的研究显示癌症与体重关系密切。世界癌症研究基金会最新报告列出12种癌症关联超重或肥胖。

饮食方面,有助降低患癌风险的食物多为深绿色、红色或橙色蔬菜。罐装水果和果汁防癌风险不如整个的新鲜水果,全谷类防癌效果优于精制面粉。另外,应避免或限制摄入加工肉制品和肥肉,少喝或不喝含糖果汁和含糖苏打水,尽量不喝酒。

癌症学会主管预防和早期检测事务的副总裁劳拉·马卡罗夫说:“没有一种食物或一组食物足以大幅降低患癌风险。现有和正在发展的科学证据显示不应集中补充某种营养元素,而应采取更全面的饮食模式。”越来越多的证据显示,“健康饮食结构关联患癌风险下降,特别是肠癌和乳腺癌”。

运动方面,新版防癌指南建议人们每周中等强度运动量由先前150分钟增至150至300分钟。如果你喜欢跑步,新版防癌指南建议每周高强度运动量由先前的75分钟增至75至150分钟。不管是中等强度还是高强度运动,每周超过300分钟效果最佳。

新版防癌指南同时鼓励社区为人们运动和饮食创造良好条件,推广健康生活方式。